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『集中』医師の世論調査　調査期間：2024年3月27日〜4月10日 / 調査方法：会場調査及びインターネット調査　※数字は有効回答に対する割合を示す

『集中』編集部では、24年4月から開始された「医師の働き方改革」について、病院経営者を中心とした医師に意見
を伺いました。その結果を一部抜粋して掲載します。

医師の世論調査

1．「医師の働き方改革」を支持しますか？

「医師の働き方改革」導入についての懸念事項 「働き方改革は当然だが、地方の医療の崩壊が起きる可能性は
ある。派遣に依存している為、常勤医師の配置が少ない」「大学病院や救急救命センター等の機能や受け入れ
が減少する恐れがある。その分地域の多くの医療機関で連携してカバーする必要が出て来る」等

5．この改革で、地域医療の質は向上すると思いますか？ 下がると思いますか？

地域医療への危機感 「地方大学の医学部の学生が卒業すると都会に行ってしまい、地方に残らない」「自由開
業(医制度)には条件が必要。地域医療の適正な構想策定に於いて適切な医師配置、数の設定が必要。日医は
歩み寄る必要がある」「医師の地域偏在対策を何とかして欲しい。地方に医師を派遣して欲しい」等

2．この改革で、医師の労働時間は短縮出来ると思いますか？

「医師の働き方改革」を進める為に必要な事は 「中には労働時間短縮を喜ぶ人もいると思うが、特に若手で臨
床経験を積極的に積みたいと考えている人には、長時間の労働を『悪』と考える価値観と相容れないのでは。個
人の裁量を認めるべき」「やる気の無い医者に口実を与えてしまい医療の質の低下が生じる懸念は高い」等
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3．��この改革で、現在の医療提供体制及び
臨床の質を保てると思いますか？

4．�この改革で、医師の過労死・自殺の数は
減ると思いますか？

結果公表「医師の働き方改革」について
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影響が有る� �������� 75.9%
どちらかと言えば有る���� 20.3%
どちらかと言えば無い����� 2.5%
影響は無い���������� 1.3%

8.�臨床・教育・研究に影響
が有ると思いますか？
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増える�������������������� 3.8%
減る�������������������� 21.5%
変わらない��������������� 54.4%
どちらとも言えない��������� 20.3%

１２.�貴院の手術数はどう変化
すると思いますか？

① 緊急対応が必要な患者の場合、対応しますか？
対応する�������������������������������63.3%
状況によって対応する��������������������34.2%
断る������������������������������������2.5%

③ 緊急対応が不要な患者の場合、対応しますか？
対応する� ������������������������������17.3%
状況によって対応する���������������������60.0%
断る�����������������������������������22.7%

② 「断る」と答えた方に伺います。その場合は
他の医療機関へ依頼する����������������� 100%

④ 「断る」と答えた方に伺います。その場合は
病院の診療時間内で対応する��������������85.8%
他の医療機関へ依頼する�������������������7.1%
人による���������������������������������7.1%

１１.�規定の労働時間を超過している場合の応召義務について伺います。

１５.�この改革の導入に向けて貴院で取った対策は？  ※複数回答

6．�この改革の導入で、病院の収入は増える
と思いますか？ 減ると思いますか？

7．�この改革の導入で、医師の収入は増える
と思いますか？ 減ると思いますか?

増える������������������� 15.2%
減る�������������������� 17.7%
どちらとも言えない��������� 16.5%
変わらない��������������� 50.6%

１３.�救急患者の受け入れ数は
どう変化すると思いますか？

影響が有る� ��������４１.８%
どちらかと言えば有る�����３１.６%
どちらかと言えば無い���� 22.8%
影響は無い���������� 3.8%

9.�自己研鑽に影響が有る
と思いますか？

向上する����������������7.7%
向上しない�������������39.7%
どちらとも言えない�������52.6%

１４.��この改革で、医師の働きがい
は向上すると思いますか？

妥当である����������������������� 10.1%
どちらかと言うと妥当である��������� 31.6%
どちらかと言うと妥当ではない������� 35.5%
妥当ではない� ������������������� 22.8%

１０.�宿日直の許可基準は妥当だと思い
ますか？

タスクシフトやチーム医療の導入� ������������������������������� 25.0%
ICT技術の導入���������������������������������������������� 18.5%
コメディカルの増員������������������������������������������� 16.5%
医師の増員������������������������������������������������� 11.5%
診療時間の短縮や医療機能の縮小� ����������������������������� 8.5%
看護師の増員������������������������������������������������ 7.0%
技術向上の為の研修������������������������������������������ 3.5%
何もしていない������������������������������������������������ 5.0%

「医師の世論調査」
フリーアンサーで寄せられた意見を含む
完全版（PDF）は、下記のQRコードより
ご覧下さい。

※�当調査の内容に言及、引用
される場合は、編集部まで
是非ご一報下さい。

宛先:info@medi-con.jp
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